

पहचान चोरी का पासपोर्ट

पहचान चोरी से खुद को बचाने के टिप्स

पहचान चोरी देश में उपभोक्ता अपराध के सबसे तेजी से बढ़ते क्षेत्रों में से एक है, और जब ऐसा होता है, तो इससे निपटना भी सबसे कठिन होता है। अटॉर्नी जनरल और न्याय विभाग के उपभोक्ता संरक्षण प्रभाग डेलावेयर नागरिकों को पहचान की चोरी से बचाने के लिए निम्नलिखित अनुशंसाएं प्रदान करते हैं।

1. अपनी वित्तीय जानकारी को सुरक्षित रखें। कभी भी अपना सामाजिक सुरक्षा नंबर, क्रेडिट कार्ड नंबर, बैंक खाता नंबर या कोई अन्य व्यक्तिगत या वित्तीय जानकारी किसी ऐसे व्यक्ति को न दें जिसे आप नहीं जानते। और अपनी सभी रसीदों की रक्षा करें - खासकर यदि वे आपकी वित्तीय खाता संख्या दर्शाती हैं।

2. प्रतिष्ठित विक्रेताओं के साथ ही व्यवहार करें। उन व्यवसायों से निपटने से बचें जिन्हें आप नहीं जानते हैं, खासकर जब उनके प्रस्ताव ई-मेल द्वारा या उन लोगों से टेलीफोन कॉल के माध्यम से आते हैं जिन्हें आप नहीं जानते हैं। डील चाहे कितनी भी अच्छी क्यों न लगे, दूर हो जाएं। पहचान चोर अक्सर यह सुनिश्चित करने के लिए बड़े सौदों की पेशकश करते हैं कि वे अपने पीड़ितों को जल्दी से लुभा सकें।

3. अपनी क्रेडिट रिपोर्ट अक्सर जांचें। पहचान चोरी के साक्ष्य अक्सर पीड़ित के सामने प्रकट होते हैं, यह भी जानते हैं कि क्या हुआ था। अपराधी अक्सर अन्य लोगों के नाम या

सामाजिक सुरक्षा नंबरों के तहत क्रेडिट प्राप्त करने का प्रयास करते हैं, और ये प्रयास क्रेडिट ब्यूरो की रिपोर्ट में दिखाई देंगे।

अपनी **निःशुल्क क्रेडिट रिपोर्ट** प्राप्त करने के लिए:

www.annualcreditreport.com पर जाएं, 877-322-8228 पर कॉल करें, या अपना अनुरोध Annual Credit report Request Service, P.O. Box 10521, Atlanta, GA 30348-5281.

4. अपनी प्रवृत्ति पर भरोसा करें। यदि आप किसी के साथ व्यापार करने में असहज महसूस करते हैं, या अपनी गोपनीय जानकारी देने के लिए दबाव महसूस करते हैं, तो दूर चले जाएँ। किसी अपराधी को अपनी गोपनीय व्यक्तिगत या वित्तीय जानकारी सौंपने की तुलना में किसी प्रस्ताव के बारे में सोचने और अधिक शोध करने के लिए समय निकालना कहीं बेहतर है। वैध व्यवसाय आपका दोहराना व्यवसाय चाहते हैं, और खुशी से आपको अपना होमवर्क पहले करने का समय देंगे।

अगर आपको पहचान चोरी का संदेह है तो क्या करें

यदि आप पहचान चोरी के शिकार हैं, तो अटॉर्नी जनरल अनुशंसा करता है कि आप तुरंत निम्नलिखित कदम उठाएं:

चरण 1: पुलिस से संपर्क करें।

आपको जो पहला कदम उठाने की आवश्यकता है, वह है अपने स्थानीय पुलिस विभाग को धोखाधड़ी की रिपोर्ट करना। यह चरण दो कारणों से महत्वपूर्ण है: सबसे पहले, यह तुरंत स्थानीय कानून प्रवर्तन को अपराध के प्रति सचेत करता है। दूसरा, यह साबित करता है कि आपने उचित परिश्रम किया है, और आपको एक पुलिस रिपोर्ट, शिकायत संख्या या अन्य समान रिकॉर्ड प्राप्त करने में सक्षम बनाता है, जिसकी आपको अपने कुछ लेनदारों से संपर्क करते समय आवश्यकता हो सकती है। यदि आप सुनिश्चित नहीं हैं कि किस कानून प्रवर्तन एजेंसी से संपर्क किया जाए, तो कृपया अटॉर्नी जनरल की उपभोक्ता संरक्षण इकाई (800) 220-5424 पर कॉल करें। उपभोक्ता संरक्षण इकाई आपको उचित पुलिस एजेंसी से संपर्क करने में मदद कर सकती है, और आपके किसी भी अन्य पहचान की चोरी के सवालों का जवाब दे सकती है।

चरण 2: धोखाधड़ी की तुरंत रिपोर्ट तीन प्रमुख क्रेडिट ब्यूरो को दें।

क्योंकि पहचान चोर अक्सर आपकी पहचान के तहत क्रेडिट प्राप्त करने का प्रयास करते हैं, धोखाधड़ी की रिपोर्ट करने के लिए तीन प्रमुख क्रेडिट ब्यूरो से तुरंत संपर्क करना महत्वपूर्ण है। प्रत्येक क्रेडिट ब्यूरो से रिपोर्ट लेने के लिए कहें, और अपनी क्रेडिट रिपोर्ट पर "धोखाधड़ी चेतावनी" लगाने के लिए कहें।

इसके अलावा, प्रत्येक क्रेडिट ब्यूरो से आपको अपनी क्रेडिट रिपोर्ट की एक प्रति भेजने के लिए कहें, ताकि आप अपनी पहचान का उपयोग करके हुई किसी भी गैरकानूनी क्रेडिट गतिविधि की सीमा निर्धारित कर सकें। यदि आपके पास पहले से ही आपकी स्थानीय कानून प्रवर्तन एजेंसी से एक पुलिस रिपोर्ट, फ़ाइल संख्या या शिकायत संख्या है, तो आपको वह जानकारी तीन प्रमुख क्रेडिट ब्यूरो को भी देनी चाहिए, ताकि उन्हें किसी भी विवादित खाते या धोखाधड़ी की अन्य रिपोर्ट की जांच करने में मदद मिल सके।

चरण 3: अनधिकृत रिलीज को रोकने के लिए अपनी क्रेडिट रिपोर्ट पर सुरक्षा रोक लगाने पर विचार करें।

Equifax Security Freeze

P.O. Box 105788

Atlanta, GA 30348

<https://www.freeze.equifax.com/>

Experian Security Freeze

P.O. Box 9554

Allen, TX 75013

<https://www.experian.com/freeze/center.html>

ट्रान्सयूनियन सिक्योरिटी फ्रीज

P.O. Box 2000

Chester PA 19106

<https://www.transunion.com/credit-freeze>

चरण 4: अपने प्रत्येक लेनदारों और बैंकों के धोखाधड़ी विभाग से संपर्क करें।

अपने सभी क्रेडिट कार्ड, अपने बैंकों और अन्य लेनदारों की जानकारी (जैसे उपयोगिताओं, केबल, आदि) का पता लगाएं और उनके "धोखाधड़ी" विभागों से संपर्क करें। प्रत्येक लेनदार को धोखाधड़ी की रिपोर्ट करें, भले ही उस लेनदार के साथ आपका खाता पहचान की चोरी से सीधे प्रभावित न हुआ हो, यह सुनिश्चित करने

के लिए कि प्रत्येक लेनदार अपराध होने की संभावना से अवगत है। प्रत्येक लेनदार को अपने खाते पर "धोखाधड़ी चेतावनी" लगाने के लिए कहें। यदि आपके खातों पर ऐसे आरोप हैं जो अवैध हैं, तो अधिकांश ऋणदाता आपसे एक लिखित धोखाधड़ी रिपोर्ट, पुलिस रिपोर्ट, या पुलिस शिकायत नंबर या फाइल नंबर जमा करने के लिए भी कहेंगे। यदि आपको इनमें से किसी भी चरण में सहायता की आवश्यकता है, तो आप अटॉर्नी जनरल की पहचान चोरी पीड़ित किट का अनुरोध करने के लिए अटॉर्नी जनरल की उपभोक्ता संरक्षण इकाई (800) 220-5424 पर संपर्क कर सकते हैं। इस किट में वह सब कुछ है जो आपको तुरंत पहचान की चोरी की रिपोर्ट करने के लिए चाहिए, और एक पहचान की चोरी का हलफनामा भी शामिल है जिसका उपयोग आप अपने लेनदारों को अपनी चोरी की रिपोर्ट जमा करने के लिए कर सकते हैं।

चरण 5: संघीय व्यापार आयोग को धोखाधड़ी की रिपोर्ट करें।

संघीय व्यापार आयोग ("FTC") एक गोपनीय, राष्ट्रीय पहचान की चोरी डेटाबेस रखता है, और संघीय चैनलों के माध्यम से पहचान चोरों का पीछा करने में सहायता करने में भी सक्षम हो सकता है। FTC (877) IDTHEFT (877-438-4338) पर पहुंचा जा सकता है